



شی پس از ۷ سال به پیونگ یانگ می رود رهبر چین چه اهدافی را در این سفر دنبال می کند؟

بازگشت به پیونگ یانگ

گزارش

زهرا اکبری

گروه بین الملل

شی جین پینگ، رهبر چین، روز دوشنبه سفری به کره شمالی خواهد داشت تا با کیم جونگ اون، رهبر این کشور دیدار کند. این اولین سفر شی به کره شمالی در هفت سال گذشته است و پس از آن انجام می شود که کیم در سپتامبر سال گذشته در یک رژه نظامی بزرگ در پکن حضور یافت.

از آن زمان تاکنون، رهبران کشورهای مختلف برای دیدار با شی راهی پکن شده‌اند. شی در سال ۲۰۲۶ میلادی ۱۷ رهبر جهان در پایتخت چین بوده و قرار است این هفته نیز با همای لاتوسی خود دیدار کند.

در چنین شرایطی، سفر شی به کره شمالی فراتر از یک دیدار دو جانبه ارزیابی می شود. این نشست در حالی برگزار می شود که چین در برابر سیاست های پرهزینه و بی ثبات دولت دونالد ترامپ، از جمله جنگ نظامی و اقتصادی علیه ایران و

سیاست های تعرفه ای نامنظم، تلاش دارد خود را به عنوان یک قدرت جهانی باثبات و قابل اتکا معرفی کند. از این منظر سفر به پیونگ یانگ فرصتی برای شی فراهم می کند تا چین را به عنوان یکی از معدود قدرت های جهانی معرفی کند که همچنان قادر است در جهانی تکه تکه شده با بازیگران مختلف تعامل کند. این سفر، اولین سفر خارجی شی در سال جاری نیز محسوب می شود و پس از آن انجام می شود که او ماه گذشته میزبان دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا و ولادیمیر پوتین، رهبر روسیه، در پکن بود. در عین حال، این سفر پیام مهمی برای مسکو و واشنگتن نیز به همراه دارد.

به گزارش بلومبرگ، حضور شی جین پینگ در پیونگ یانگ به هر دو رهبر آمریکا و روسیه یادآوری خواهد کرد که پکن همچنان نفوذ قابل توجهی بر کره شمالی دارد. چین طی دهه های گذشته اصلی ترین حامی سیاسی و اقتصادی پیونگ یانگ بوده و در شرایطی که ایالات متحده و متحدانش به دلیل برنامه هسته ای کره شمالی تحریم های گسترده ای علیه این کشور اعمال کرده اند، نقش یک شریان حیاتی اقتصادی را برای آن ایفا کرده است.

از این رو، سفر شی را می توان بخشی از تلاش دو کشور برای تحکیم روابط در بحبوحه تحولات مهم ژئوپولیتیک دانست. پکن و پیونگ یانگ در سال های اخیر بیش از پیش بر هماهنگی مواضع خود در برابر نظم جهانی تحت رهبری غرب تأکید کرده اند و به دنبال گسترش همکاری های سیاسی و راهبردی هستند.

نشانه های این رویکرد پیش تر در سفر ماه آوریل وانگ یی، وزیر امور خارجه چین به کره شمالی نمایان شده بود. او در دیدار با کیم جونگ اون بر پیوند های تاریخی و سوسیالیستی میان دو کشور تأکید کرد و خواستار تقویت هماهنگی پکن و پیونگ یانگ در موضوعات مهم منطقه ای و بین المللی شد.

این سفر همچنین از جنبه ای نمادین اهمیت ویژه ای دارد، زیرا همزمان با ششمین سالگرد معاهده دوستی، همکاری و کمک متقابل میان چین و کره شمالی در سال ۱۹۶۱ انجام می شود. این پیمان، که کمتر از یک دهه پس از حضور نیروهای چینی در جنگ کره در کنار کره شمالی به امضا رسید، همچنان تنها پیمان دفاعی متقابل چین به شمار می رود و نمادی از عمق روابط تاریخی و امنیتی دو کشور است.

پکن در نقش میانجی

زمان بندی این نشست، که پس از دیدار اخیر شی جین پینگ با ترامپ در ماه گذشته انجام می شود، این پرسش را مطرح کرده است که آیا چین در تلاش است میان واشنگتن و پیونگ یانگ که در یک بن بست دیپلماتیک هستند میانجی گری کند؟ همان طور که شی در سفر قبلی خود به کره شمالی در ژوئن ۲۰۱۹ تلاش کرده بود. آن سفر نیز اندکی پس از شکست مذاکرات خلع سلاح هسته ای ترامپ و کیم در هائوی در فوریه همان سال انجام شد.

اهمیت این موضوع از آن جهت است که مسأله شبه جزیره کره یکی از محورهای گفت و گوی شی و ترامپ در جریان سفر سه روزه رئیس جمهوری آمریکا به پکن در اواسط ماه مه بود.

با این حال، چشم انداز از سرگیری مذاکرات همچنان مبهم است. به گزارش واشنگتن پست، ترامپ در دومین دوره ریاست جمهوری خود از آمادگی برای دیدار دوباره با کیم سخن گفته است. رهبر کره شمالی نیز این احتمال را به طور کامل رد نکرده، اما تأکید کرده است که تنها در صورتی حاضر به بازگشت به میز مذاکره خواهد بود که واشنگتن سیاست های «خصانه» خود را کنار بگذارد و جایگاه هسته ای پیونگ یانگ را به رسمیت بشناسد.

این در حالی است که توانمندی های هسته ای و موشکی کره شمالی از زمان شکست مذاکرات هائوی به طور چشمگیری افزایش یافته است. هفته گذشته، پیونگ یانگ از یک تأسیسات جدید غنی سازی اورانیوم رونمایی کرد و همزمان تصاویری از بازدید کیم جونگ اون از سانتریفیوژهای مستقر در سومین سایت هسته ای شناخته شده این کشور منتشر شد. بر اساس گزارش سال ۲۰۲۴ قدراسیون دانشمندان آمریکایی (FAS)، کره شمالی احتمالاً مواد شگافت پذیر کافی برای تولید حدود ۹۰ کلاک هسته ای را در اختیار دارد و تاکنون نزدیک به ۵۰ کلاهک را نیز مونتاژ کرده است. در چنین شرایطی، هرگونه تلاش احتمالی برای احیای دیپلماسی هسته ای از چالش هایی به مراتب پیچیده تر از سال ۲۰۱۹ روبه رو خواهد بود.

همسویی در برابر تحولات امنیتی

گسترش توان نظامی ژاپن نیز احتمالاً در دستور کار دیدار شی با کیم قرار خواهد گرفت؛ موضوعی که در سال های اخیر به یکی از محورهای اصلی نگرانی مشترک پکن

و پیونگ یانگ تبدیل شده است.

در همین چارچوب، اقدامات ژاپن، از جمله تصمیم این کشور برای لغو ممنوعیت پس از جنگ جهانی دوم در زمینه فروش سلاح های مرگبار به خارج، باعث شده کره شمالی بار دیگر به عنوان یک شریک مهم برای چین مطرح شود؛ بویژه در شرایطی که روابط چین و ژاپن به دلیل اختلاف دیپلماتیک بر سر تایوان رو به تیرگی گذاشته است. ژاپن نیز به نوبه خود روابطش را با کره جنوبی تقویت کرده تا هم در برابر فشار چین و هم در مواجهه با دولت ترامپی که ارزش اتحادها را زیر سؤال برده، بهتر عمل کند.

این تحركات منطقه ای را امنی توان جذا از تغییرات گسترده تر در موازنه قدرت جهانی در نظر گرفت. به گزارش اکونومیست، سفر غیرمنتظره ریچارد نیکسون به چین در سال ۱۹۷۲ برای دیدار با مائو تسه تونگ که در ژاپن به «شوگ نیکسون» معروف شد، نمونه ای تاریخی از چنین دگرگونی هایی است. اگرچه دیدار برنامه ریزی شده دونالد ترامپ با شی جین پینگ به همان اندازه غافلگیرکننده نبود، اما بازتنظیم سیاست آمریکا در قبال چین بار دیگر متحدان و رقبای را در شرق آسیا حاضر به بازگشت به میز مذاکره خواهد بود.

در همین راستا، در ۱۹ مه سانائت تاکاچی، نخست وزیر ژاپن، به کره جنوبی سفر کرد تا با الی جه میونگ، هم تهای خود، دیدار کند؛ سفری که نشان دهنده تلاش دو کشور برای هماهنگی در برابر تغییر رویکرد واشنگتن نسبت به چین است. به نظر می رسد هر دو طرف در پی گفت و گو درباره پیامدهای این تحولات برای امنیت منطقه ای خود هستند. در نهایت، پیامدهای این تغییرات بیش از همه در روابط پرتنش ژاپن و چین آشکار شده است؛ دو کشوری که بیش از شش ماه است در بن بست دیپلماتیک قرار دارند و پس از اظهارات تداکچی درباره احتمال نقش آفرینی ژاپن در بحران تایوان، روابطشان وارد مرحله ای از تنش عمیق تر شده است؛ به گونه ای که کانال های غیررسمی ارتباطی نیز تضعیف شده و حتی بهبود نسبی روابط آمریکا و چین نیز نتوانسته چشم انداز کاهش تنش میان پکن و توکیو را بهبود دهد.

در همین راستا، چین و کره شمالی در دیدار پیش رو درباره این موضوع گفت و گو خواهند کرد و تلاش می کنند بیش از پیش به یکدیگر نزدیک شوند؛ بویژه در شرایطی که هر دو کشور نسبت به تحولات امنیتی منطقه حساسیت فزاینده ای دارند.

بدون روتوش

محمد محسن فاضلی

کارشناس مسائل فلسطینی

تنظیم گری «واقعیت» در لبنان!

در نوامبر ۲۰۲۴ (آذر ۱۴۰۳) دولت لبنان و اسرائیل به آتش بسی پس از حدود ۶۶ روز درگیری گسترده میان مقاومت و رژیم صهیونیستی رسیدند. براساس آن آتش بس، در یک بازه زمانی مشخص تا مارس ۲۰۲۶ (اسفند ۱۴۰۴) ضمن عقب نشینی اسرائیل از مناطق اشغال شده در جنوب لبنان، فرآیند انحصار سلاح و عدم حضور حزب الله در جنوب لیبانی توسط ارتش لبنان اجرایی و تعهد داده شد.

اگرچه آن آتش بس هیچ گاه رسماً از سوی حزب الله و دبیرکل آن شیخ نعیم قاسم پذیرفته نشد، اما به احترام وحدت ملی بر آن پایبند ماند و حتی علی رغم بیش از ۴۰۰ ترور پهبادی تا اسفند پاسال از پاسخ نظامی و مستقیم خودداری کرد.

اما با آغاز جنگ رمضان در ۱۰ اسفند ۱۴۰۴ که تصادفاً همزمان شد با زمان بندی پایان آتش بس لبنان-اسرائیل، حزب الله با ورود شرافتمندانه در حمایت از ایران و جنگ هم رخ نمی داد یا حزب الله ورود هم نمی کرد، ارتش اسرائیل کاملاً با ایجاد مقدمات، آماده حمله نظامی بزرگ زمینی به جنوب به بهانه عدم تحقق شروط آتش بس و ناتوانی ارتش لبنان در خلع سلاح و کنترل حزب الله در جنوب لیبانی براساس زمان بندی آتش بس بود و حمله رخ می داد. اکنون در صد روز گذشته اسرائیل با مقاومت حزب الله روبه رو شده و علی رغم پیشروی زمینی در جنوب نتوانسته معادلات جدید یعنی خلع سلاح را بر حزب الله تحمیل کند. ضمن آنکه پیوند آتش بس میان پرورنده تهران با بیروت که تحقق بخشی از وحدت السلاحات است، صهیونیست ها را برای تکمیل هدفشان یعنی ضربه به حزب الله در ضاحیه و بیروت با محدودیت روبه رو کرده است. دشمنان مقاومت، پس از ناکامی در میدان پیوند آتش بس میان برتکاز عمل های مثل پهبادهای انفجاری فیبر نوری، دوباره تمرکزشان را بر فشار داخلی بر حزب الله گذاشته اند. دو روز پیش بود که دولت لبنان اعلام کرد با اسرائیل به توافق جدیدی در مباحثیگری آمریکا رسیده است و حزب الله باید خلع سلاح شود و صهیونیست ها جنوب را تخلیه کنند. در همین راستا، جوزف عون رئیس جمهوری لبنان سخنان تندی علیه حزب الله و ایران ابراز کرد و با تأکید بر اینکه مبنای آتش بس در لبنان، توافق دولتش با اسرائیلی هاست نه تصمیم و جنگ ایران-آمریکا گفته بود؛ «این کشور شما نیست، کشور ماست؛ حفاظت از آن وظیفه ماست. دخالت در امور کشور ما وظیفه شما نیست.»

صحبت هایی که البته با واکنش عراقچی روبه رو شد و بازتاب زیادی در فضای عربی پیدا کرد. وزیرخارجه کشورمان در توثیتی نوشت: «براساس اظهارات آقای عون، ظاهراً این ایران است که یک پنجم خاک لبنان را اشغال کرده، یک چهارم واقعی خود نجات دهد، آقای رئیس جمهور؛ ساعتی بعد اقدام صهیونیست ها در حمله به یک خودرو و شهادت دو عضو ارتش لبنان در جنوب، خیلی زود توثیت آقای عراقچی را به واقعیت تبدیل کرد. واقعیتی که دیگر برای اون هم قابل کتمان نبود. او ضمن مردم کردن این حمله در سخنانی اعتراف بزرگی کرد که آنچه اسرائیلی های برای خلع سلاح حزب الله از دولت لبنان انتظار دارند، نشدنی است. او در سخنانی گفت: «آنها می توانند کل کشور را اشغال کنند، می توانند کل کشور را ویران کنند، اما هرگز قادر نخواهند بود به هدف خود برسند. حزب الله یک هدف جغرافیایی نیست، بلکه یک ایده است. این جنگ در میان مردم است. میدان بزرگ مردم هستند. آنها در سال های ۲۰۰۰، ۲۰۰۶، ۲۰۱۱، ۲۰۲۲، ۲۰۲۳، ۲۰۲۴، ۲۰۲۵ این را امتحان کرده اند. آیا حماس هنوز در غزه وجود دارد یا نه؟»

بانک ملت

bank mellat

آگهی مزایده عمومی شماره ۳۰۷/۱۴۰۵ فروش سهام شرکت گروه مالی (سهامی عام)

بانک ملت در نظر دارد در اجرای مفاد ماده ۱۶ «قانون رفع موانع تولید رقابت پذیر و ارتقای نظام مالی کشور» اصالتاً/ وکالتاً سهام شرکت گروه مالی ملت را با شرایط ذیل از طریق برگزاری مزایده عمومی واگذار نماید.

۱- موضوع مزایده
فروش تعداد ۱۲,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ سهم با نام معادل ۱۰۰ درصد از سهام شرکت گروه مالی ملت (سهامی عام) به شماره ثبت ۳۳۹۴۰۶ به شرح جدول ذیل:

| نام شرکت | روش واگذاری | میزان سهام قابل عرضه | | سرمایه ثبت شده (میلیون ریال) | مبلغ کارشناسی پایه سهام مورد مزایده (میلیون ریال) | تضمین شرکت در مزایده | شرایط پرداخت |
|---------------|-------------|----------------------|--------------|------------------------------|---|----------------------|---------------------------------|
| | | تعدادسهم | میزان (درصد) | | | | |
| گروه مالی ملت | مزایده | ۱۲,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ | ۱۰۰ | ۱۲,۰۰۰,۰۰۰ | ۱/۴۵۵,۵۰۳,۱۰۳ | ۱۵ درصد | بصورت نقد و شرایط مندرج در آگهی |

۲- شرایط مزایده

۲-۱- عرضه سهام بصورت یکجا انجام می گیرد و خریدار/ خریداران باید کل سهام مورد عرضه را خریداری نمایند.
۲-۲- قیمت مندرج در این آگهی قیمت پایه مزایده می باشد و سهام مزبور به بالاترین قیمت پیشنهادی در مزایده فروخته خواهد شد. به قیمت های پیشنهادی کمتر از قیمت پایه ترتیب اثر داده نخواهد شد.

۲-۳- تضمین شرکت در مزایده معادل ۱۰ درصد از مبلغ پایه بصورت واریز نقدی/ چک بانکی تضمین شده در وجه بانک ملت/ ضمانتنامه بانکی از یکی از بانکهای تحت نظارت بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران به غیر از بانک ملت، قابل تمدید و بدون قید و شرط با مدت اعتبار اولیه حداقل سه ماه و به نفع بانک ملت ارائه شود. چنانچه تضمین مزبور به صورت نقد باشد، به حساب جاری جام به شماره ۲۰۲۴۰۱۳۵۹۹ به شناسه ۲۷۷۶۲۴۳۵۱۴۴ (قابل پرداخت درکلیه شعب بانک ملت) واریز و اصل قیش واریزی ارائه گردد.

۲-۴- مانده مطالبات بانک و شرکتهای تابعه از شرکت موضوع مزایده در تاریخ مزایده حسب دفاتر و اسناد مالی بانک، مبلغ ۸۳,۸۹۹,۹۹۹ ریال می باشد که در صورت مشخص شدن برنده مزایده، به ثمن معامله اضافه می شود.

۲-۵- متقاضی/ متقاضیان از تاریخ نشر این آگهی لغایت پایان مهلت ارائه پیشنهادها می توانند ضمن واریز مبلغ یک میلیارد ریال بابت فروش اسناد مزایده به حساب بانکی شماره ۲۰۲۴۰۱۳۵۹۹ به شناسه واریز ۲۷۷۶۲۴۳۵۱۴۴ به نام بانک ملت، با مراجعه به دفتر امور شرکتهای و سرمایه گذاری بانک ملت به آدرس: تهران، بلوار کشاورز، بعد از بیمارستان پارس، طبقه فوقانی شعبه لاله بانک ملت، کدپستی ۱۴۱۵۹۴۵۴۱۹، شماره تماس (۰۲۱-۸۸۳۸۴۵۲۳)، به ارائه مدارک شناسایی و معرفی نامه معتبر، اسناد مزایده و اطلاعات مالی شرکت را دریافت نمایند.

۳- شرایط پرداخت

۳-۱- برنده/ برندگان مزایده باید از تاریخ ابلاغ کتبی توسط بانک ملت حداقل ۵۰ درصد مبلغ سهام و مطالبات بانک و شرکتهای تابعه از شرکت مورد مزایده به شرح بند ۴-۲ این آگهی را حداکثر ظرف مدت ۱۵ روز تقویمی و مابقی مبلغ سهام و مطالبات بانک و شرکتهای تابعه از شرکت مورد مزایده به شرح بند ۴-۲ این آگهی را حداکثر ظرف ۳۰ روز تقویمی به حساب جاری جام به شماره ۲۷۷۶۲۴۳۵۱۴۴ به شناسه ۲۷۷۶۲۴۳۵۱۴۴ و وجه حاصل از فروش اموال بانک، نزد بانک ملت، شعبه چهار راه ولیعصر (قابل پرداخت درکلیه شعب بانک ملت) پرداخت و تسویه نمایند. در غیر این صورت نتیجه مزایده باطل و خسارات وارده از جمله واریز نقدی/ چک بانکی تضمین شده در وجه بانک ملت/ ضمانتنامه بانکی برابر ضوابط و مقررات برداشت/ وصول/ ضبط خواهد شد و خریدار/ خریداران نسبت به آن هیچ گونه ادعایی نداشته و نخواهند داشت.

۳-۲- چنانچه متقاضی/ متقاضیان، معادل ۱۰ درصد مبلغ پایه را به عنوان تضمین شرکت در مزایده بصورت نقدی/ چک بانکی تضمین شده در وجه بانک ملت واریز نمایند، پرداخت مابقی ثمن معامله و مطالبات بانک